

# 马戏团老虎发怒扑咬驯兽师

马戏团里的老虎脾气大发,对驯兽师发起攻击将其扑倒在地,另一位驯兽师向老虎打出十多棍,最终将驯兽师从老虎身下解救出来。

10秒钟的视频在辽宁营口市市民中传播,有网友在转发视频的同时,也表达了各自的看法,有网友称看马戏表演就是看人在虐待动物。

记者前往营口市辽河大剧院探访出事马戏团,发现问题还真不少。

驯兽师被老虎攻击,只是破了点皮,并无大碍,但大剧院门前的大马戏演出的巨型海报原来标明的每天三场,现在已经缩减至每天两场了。上午的演出取消,对方解释称,是因为老虎出现烦躁情绪。



▲10秒钟的视频中,老虎发怒将驯兽师扑倒,在挨了10多个闷棍的情况下,将驯兽师拖出一米多。

▲23日晚的马戏表演中,老虎情绪明显烦躁,至少5次冲着驯兽师发怒。

## 1 虎攻击驯兽师视频热传

20日开始,惊心动魄的10秒钟视频在营口市市民中间传疯了。

视频显示,舞台中央围起了一圈铁栅栏,里面站着两名穿红色衣服的驯兽师,他们每人手中持有一根约1.5米长的棍子。不知何故,老虎突然发怒,站起身来,瞬间就将左侧的驯兽师扑倒,并将其按在身上。老虎的两只前爪连同血盆大口对着驯兽师进行撕咬,被压在身下的驯兽师虽然手中有防御武器,但丝毫没有还手

之力。

此时,观众们也都站了起来,有的人被吓得喊叫起来。

右侧的驯兽师发现同伴被老虎攻击,立即操起手中的棍子对老虎的身体进行猛烈出击,试图让其尽快停止攻击。栅栏外的一名女性工作人员急得手抓栅栏,却束手无策。

好在老虎挨了十多下闷棍后放弃攻击,倒地驯兽师的伤情引发众多市民关注。

## 2 老虎三次登台由乖转怒

23日上午,记者致电辽河大剧院售票处。工作人员称,被攻击的驯兽师只是被抓了几下,“啥事没有,演出照常进行。”

18时,记者进入剧场,观看马戏表演,观众大约有五六十人,票价30元。

第一个亮相的就是非洲狮和老虎,它们为观众表演狮虎过天桥。狮虎在高达1米多的梯形道具上爬上跳下,表现中规中矩。

主持人介绍,这只老虎今年8岁,体重为240公斤。6分钟后狮虎退场,仅间隔15分钟,老虎再次登台表演虎跳火圈,中间有几次对驯兽师的吩咐执行不到

位,开始偷懒,本来应从火圈中跳过,它却从圈下面溜走了,在收尾动作时,尾巴打灭了圆圈上的一处火苗。

18时50分,老虎第三次登台,它和狮子一起表演向观众敬礼和打滚等动作,老虎已经变得脾气暴躁,几次张大口做出预攻击的姿势,驯兽师不敢离得太近,害怕激怒了老虎。

老虎至少发怒达5次之多,观众的情绪也异常紧张,“是不是老虎发怒了?”

表演结束后,记者近距离观察曾被老虎攻击过的驯兽师,其面部并未发现明显的伤情。随后,对记者的提问,另一名驯兽师表示不想回答其他问题。

## 3 老虎表演一天三场变两场

老虎为何攻击驯兽师,而且为何频频发怒呢?这样的演出安全吗?

记者发现,第一排观众距离舞台仅有不到2米的距离。除了围在场地中央的高近4米的栅栏外,再无其他防护措施,老虎从笼子中放进铁栅栏表演时,工作人员只是把栅栏的门用小插销插一下。

而黑熊从后台进入栅栏时,黑熊与观众之间没有任何安全防护措施,只是由驯兽师用一根细绳牵着。

整场演出除了一名女杂技演员外,只有两名驯兽师是主角了,狮、虎、熊、狗、猴,5种动物都由他们两位驯兽师来

驯化。

剧场的保洁员称,马戏团来自南方,不知道具体叫什么名,没有演出时,这些动物就是被关在剧场后院的笼子里。

一位带孩子看演出的家长表示:“孩子倒挺开心,但我看着总是胆战心惊的。”

大剧院的官方公众号称,经过10天的表演,狮子和大老虎已经进入疲惫期,表现出了暴躁的情绪,决定将演出时间更改。

老虎攻击驯兽师后,演出仍在继续。(辽沈晚报)



家长在考场外等候。

## 浙大新生选拔“奇葩”试题: 曾说爱你一生 又离婚算谎言?

“说要爱你一生一世的男人,最后和你离婚了,算不算说谎?”“电梯里为什么要安装镜子?”“弄瓦之喜是什么意思?”

……

这些都是浙江大学竺可桢学院新生选拔考试的题目。

23日上午,浙大新生中的390名佼佼者,在紫金港校区参加了竺院新生选拔笔试。下午,考生们进行了体能测试,身高、体重、肺活

量、立定跳远、坐位体前屈,男生需要测试引体向上和1000米跑,女生则测仰卧起坐和800米跑。

第二天上午考生们还要进行面试,晚上8:00即可在竺可桢学院新生选拔系统查询录取结果。据竺可桢学院副院长唐晓武透露,此前竺可桢学院已经根据高考分数和学科竞赛录取了200人,至于这次将录取多少人,他的回答是“宁缺毋滥”。

### 考生们觉得“比高考难”

“为选真材,3小时30页考卷!”早上10点54分,唐晓武发了一个朋友圈。

考试笔试分为综合、逻辑、英语、语文、数学、物理(或历史)六大模块,共120题,满分200分。报名人文社会科学实验班的同学,可以任选物理或历史,而其他考生则必须选物理科目。

中午12点,历经3个小时的奋战后,考生陆续走出了考场,纷纷表示“不简单,摸不着头脑”。

大部分考生认为,数学和物理的考题占了80分,与高考相比,难度加大了。“物理题根本做不出,考了三门关于相对论的,还有热力学相关内容。”柯同学说。

今年考卷上的浙大常识令许多考生手足无措。比如浙大的“求是蓝”和“创新红”的RGB颜色值(RGB色彩模式是工业界的一种

颜色标准)是什么?浙大在世界大学学术排名的范围是多少?浙大校庆的时间是几号?

语文则侧重于文学常识,要求考生们注意平时的积累。有道题目问“弄瓦之喜”是什么意思,有考生以为是刚建好房子的意思,而实际上是祝贺人家生女孩的意思。

也有题目让考生将姓李的文化名人按时代排序。“有些人我都没有听说过,只能蒙。”柯同学说。

相比其他科目的灵活,英语的词汇量难倒了许多考生。“我考前背了好多单词,而考试时还是看不懂。”来自湖南长沙的考生说。

“一般题目是选项看不懂,而英语连题目都看不懂,真的难。”毕业于仙居中学的一名考生说,他和小伙伴们都觉得英语很难。

也有考生感觉,有些英语题目,像托福题,很学术。

### 一道语文题引发大讨论

“有一道题,特别奇葩!”毕业于慈溪中学的陈同学,一出考场就对记者说。

这道题大致是这样的:“婚前,男方对女方说爱你一生一世,但是结婚后又离婚了。问男方说的是谎言么?”

四个选项分别是:

A、有,因为与事实不符;

B、没有,因为那是当时的承诺而非描述现实;

C、没有,当时并不是承诺只想表达喜欢;

D、有,因为没有考虑将来的情况,说话不负责任。

这道题,让考生们各执己见,讨论着讨论着,都快“撕”起来了。

毕业于杭二中的男生陈同学对这四个选项纠结了好几分钟,“四个都好难选,选项后面的解释太复杂了,我最后选了A。”

毕业于杭州学军中学的张同学认为:“说谎,我觉得是要有悖内心的。男生只要没有说有悖内心的话,就不算说谎,他只是违背了

当初的承诺而已。”

就连场外的学长学姐也争论起来。

浙大中文专业女生蒋同学提出了另一种思路:“离婚有很多种因素,不一定代表着夫妻双方不爱了。”

参与这次考试的学生还把这道“奇葩”的题目放到了浙江大学求是辩论社的纳新群里,与各位辩论爱好者讨论。

“类似这样的题,实际是从生活中、商业广告中提炼出来的。”唐晓武说,“一个能引起普遍讨论的问题,放在语文考题部分,那么,就需要考生从名词定义,语句表达的逻辑性,来判断最佳答案是什么。”

唐晓武说,这道题放在普通生活情境中,四个答案都是对的,“但是从语文的逻辑来判断,只能有一个最佳答案是对的。”

记者随后查了《现代汉语大词典》,说谎的解释是:有意说不真实的话。

(钱江晚报)